
 

こども園おひさま保護者アンケート 

   昨年度、お子様が在籍されていたご家庭を対象におこなったアンケートがまとまりました。お忙しい中、アンケートにご 

協力いただきありがとうございました。結果につきましては以下の通りとなりますのでお知らせいたします。 

回収率７８％  

         川妻認定こども園おひさま 

 

ご家庭でお子様は・・・ A はい B いいえ C どちらともいえない 

1 こども園に行くことが楽しい 80％  20％ 

２ 帰宅後や休日に、園生活を話題にする 76％ 4％ 20％ 

保護者の方は・・・  

1 子育ては楽しい 92％  8％ 

２ 子育ての相談相手（協力者）がいる 96％  4％ 

3 子どもと触れ合う時間を大切にしている 96％ 4％  

4 ご家庭内では、お子様の規則正しい生活を心掛けている 92％ 4％ 4％ 

５ ご家庭では、基本的な生活習慣が身につくよう心掛けている 96％  4％ 

６ ご家庭では、聞く・話す意欲・態度を育てることに努めている 92％  8％ 

７ ご家庭で子育てしていく中で気を付けていることは何ですか。 

・子ども一人ひとりに対し、「あなたのことが大好き」「あなたのことが大切」と伝えるようにしている。 

・子どもの興味のあることに、時間に余裕を持って付き合う。３ 

・一緒にいられる時間には、たくさんかかわる。 

・できる限り要求にこたえる。（危険、わがまま以外）、褒めるようにしている。 

・表情や会話から子どもたちの変化にすぐに気づけるように気を付けている。 

・コミュニケーションをとる。 

・生活環境を整える。 

・思いやりの心を大切にしている。2 

・丁寧な言葉遣いをする。 

・TV を見せすぎない。 

・挨拶（マナー）を教える。2 

・一人ひとりをきちんと見てあげ、話も聞いてあげることを心がけている。 

・子どもが話してくれることや、共有したがっていることは、きちんとそのタイミングで耳を傾けたり、行動に移せるよう心がけ

ています。 

・基本的生活習慣（自分のことは自分で、早寝早起き等）を、身に着けさせる。4 

・自分がされて嫌なことは、相手にもしないよう教えている。 

・お風呂の時間などを利用し、1 日１回１０分でも話をするよう心掛けている。 

・園での様子を聞くようにしている。 

こども園は・・・ A はい B いいえ C どちらともいえない 

１ 子どもの発達段階に応じた保育を行っている 84％ 4％ 12％ 

２ 保育方針・目標をわかりやすく伝えている 76％ 4％ 20％ 

３ 園の方針・目標が子どもの育ちに活かされている ８８％  12％ 

４ 集団生活に必要なきまりや約束の大切さを指導している 84％  ６％ 

５ 一人ひとりの個性を大切にし、意欲や自信を持たせている 84％ 8％ 8％ 



６ 園の環境は整っている（施設・園庭・周りに自然が多いなど） 100％   

７ 子育てについての悩みは、園に相談しやすい 70％ ６％ 24％ 

８ 集団生活の中で、お子様に身に付けてほしいことは何ですか 

・順番を守る。 

・自分の意思をきちんと伝える。2 

・自己表現できる子。 

・相手の意見を尊重できる。 

・集団生活の中でしか身に着けられないことを習得してほしい。 

・友達や先生とのかかわり、思いやりの心をはぐくんでほしい。 

・何にでも挑戦できる子。 

・協調性のある子。 5 

・自分を大切にし、相手も大切にする。 

・友達とのコミュニケーションを身に着ける。5 

・思いやりのある子。6 

・相手の気持ちを考えられる子。4 

・ルールやマナーを守れる子。2 

・集団生活において生じる「理不尽なこと」も経験し、それに対する対応力を身につけてほしい。 

 

各ご家庭において、様々な家庭の方針を伺えることができました。いただいたご意見を参考に、集団だからこそ味わえる

経験や体験を通し、お子様一人ひとりが成長できるような丁寧なかかわりを大切にしていきます。 

 

保護者の方が、来園いただいている行事についてお聞きします。令和６年度は、５月参観・家庭教育学級（参加型講

話・ピアノコンサート）、１０月運動会、１１月以上児マラソン大会、１２月以上児作品展・発表会（R６～土曜日の開催実

施）、１月年長児空手参観、３月年長児卒園式 

に保護者の方にご来園いただいております。 

1 保護者の方が来園する行事について、ご意見ご感想などありましたらお聞かせください。 

・園での子どもの様子を見ることができうれしい。 

・発表会はクラス別にみることができよかった。 

・５月の家庭教育学級参加は、未満児には参加する必要性を感じなかったため、別の活動を見てみたい。 

・行事は何でも見に行きたい。 

・運動会のダンスなどは、正面からの写真を撮りたいので、保護者の撮影できるエリアを検討してほしい。 

・行事は土日にしてほしい。 

・行事の日程を早めに知りたい。 

・運動会は土曜日午前開催を望む。…2 人 

・平日休みを取りづらいので、１１月のマラソン大会と参観を一緒に組んでもらいよかった。 

 

2 お子様の園生活の中で、どのような活動をしている参観を見てみたいですか 

 □通常の園生活  68％    □体操教室   28％  □ECC 英会話教室   12％ 

 □給食の様子   48％ 

□その他 4％ 

（  園の生活を知りたい          ） 

保護者来園行事の回数について 



１ 令和６年度保護者来園行事の回数についてお聞きします。 

□ちょうどよいと思った  64％ □もっと増やしてほしいと思った 12％  □減らしてほしいと思った  8％ 

保護者のほうが印象に残っている、または、帰宅したお子様からこの行事は楽しかったと耳にした行事などがあればご記

入ください。 

〇保護者の方が印象に残っている行事とその理由 

・発表会 … １3 人 

土曜日開催だったので、家族全員で観覧できよかった。…2 人 

初めてステージでダンスする姿がかわいらしらしかったから。…2 人 

ちゃんと踊れていることにうれしく思った。 

子どもの頑張る姿が見られ感動した。（家でも練習していた）…3 人 

子どもの成長を感じる。…2 人 

いまだに、子どもが発表会の話をしたり、踊りを踊ったりしている。 

・プール 

    子どもが、入れて楽しいと話していたため。 

・運動会 … 7 人 

     雨天でできなかったプログラムを後日やり直してもらい、親子で楽しむことができた。 

     親子競技が盛り上がります。 

  一生懸命頑張る姿に感動しました。…2 人 

  子どもの成長を感じる。 

  R６年度の運動会は雨で、プログラムも少なくなり寂しかった。今年度は、雨予報であれば、順延にしてほしい。 

・マラソン大会  … 2 人 

     一生懸命、頑張る姿に感動しました。 

・クリスマス会 

     サンタさんが来てくれたことを話していた。 

・作品展 … 2 人 

     こどもの成長が感じられる。 

     自由がで、「家族のにこにこ笑顔」を描いてくれていたことがうれしかった。 

・親子コンサート … 2 人 

子どもたちが楽しんでいる様子がうかがえた。 

・家庭教育学級「講話」 

令和６年度の話は、講師の方の取り計らいで、保護者同士の話ができてよかった。 

 

〇お子様が楽しかったと思われる（家庭で話をした）行事とその理由 

・発表会 … 5 人 

     かわいいダンス、衣装がうれしかったことや、練習をたくさんしたこと、当日の人の多さに緊張したことなどを話して 

いたため。 

終わってからも踊ったり、兄弟に教える姿が見られた。 

練習中から発表会終了後も、ずっと、発表会の話をしている。 

自分で頑張って練習した部分について話してくれた。 

 

・移動動物園 … 4 人 

帰宅後もたくさん話をしていた。 …3 人 



     動物に触れたことがうれしかった様子をうかがえた。 …2 人 

・作品展 

     自分で頑張ったところを話してくれた。 

・マラソン大会 

     メダルがもらえたこと、応援に来ていた親と一緒に喜びを分かち合ったことがうれしかったようです。 

前年は泣きながらの完走、翌年は順位も上がり、余裕でゴールでした。本人も達成感にうれしかったようで、「マラ 

ソン大会が好き。」と話をしていたため。 

・秋まつり 

     ゲームやかき氷を食べ、毎年楽しんでいる。 

・散歩 … 2 人 

     行事ではないが、園の外に行くのはとても楽しいようで、寝る時まで「散歩」の話をしている。こどもの中でキラキラ 

した楽しいことなのだと思います。 

・普段の外遊び 

・すべての行事 

    普段と違う行事は、何日も前からワクワクしていて、楽しみにしている様子がうかがえる。 

 

園行事に対してのご意見・ご感想は、今後の園行事の計画・検討時の参考にさせていただきます。 

園へのご意見、ご要望がありましたらご記入ください。 

・連絡帳をアプリにしてほしい。 

申し訳ありません。現在、アプリにする予定はありません。 

 

・お弁当の日を月曜日にしてほしい。 

お仕事をされているご家庭のことを考慮し、早速７月よりご要望にお応えしたいと思います。園行事との兼ね合いで、必

ずしも月曜日がお弁当の日になるとは限りませんことをご了承ください。 

 

・先生の名前と顔がわからない。 

・先生が決めつけて話を進めることがあり、嫌な気分になることがある。会話を大切にしてほしい。 

不快な思いをされたようで、大変申し訳ありませんでした。いただいたご意見を真摯に受け止め、保護者の皆様と職員の

かかわり方について考慮していきたいと思います。 

 

・年長になってから、「休みたい、早いお迎えがいい」ということが増えた。園生活では年長ということで、厳しくなった部分

もありそのためと考えられる。園には楽しく通園してほしい。 

年長児は小学校に上がる前の準備ということで、園でのきまりや約束事なども多くなるのが現状です。通園でのお困り事

があった際には、担任までその都度お知らせください。 

 

・HP の写真更新をもう少しまめにしてほしい。 

HP 写真掲載は、職員が時間を見つけて UP している状況です。ご意見を参考にできるだけ細目に UP していきたいと思

います。 

 

・写真購入サイトが２つになり、選びにくく購入しにくい。 

行事により、日にちや人材確保の関係上、２社での販売となっております。ご意見を受け止め、今後の参考にさせていた

だきます。 



・いつも子どもの成長を見守っていただき、ありがとうございます。 

・いつも子どもたちをあたたかく迎えてくれ感謝しています。今後もよろしくお願いします。 

・その日の様子が、ノートやお迎え時に聞けるので、とても助かる。 

・今まで通りで満足している。こどもの話から担任の先生だけではなく、ほかの先生方の名前も出てきて、愛情豊かにいけ

ないことを叱りほめる時にたくさんほめてくれ、ありがとうございます。 

温かいお言葉、励ましのお言葉ありがとうございます。 

 

ご協力ありがとうございました 

アンケート回答にご協力をいただきまして、ありがとうございました。 

保護者の皆様からいただいた貴重なご意見、ご要望、ご指摘を今後の園運営に役立て、参考にさせてい

ただきます。こども園おひさまの教育・保育目標に近づくために、職員一同頑張っていきたいと思います。 


